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                                                                   barem de corectare 

   

SUBIECTUL I 

Pentru ce numere reale 𝑦, ecuația 𝑥2 + 𝑥 + 𝑦2 − 24 = 0 are soluții reale? Rezolvați în 

mulțimea numerelor întregi ecuația 𝑥2 + 𝑥 + 𝑦2 − 24 = 0. 

Soluție:    ∆= 1 − 4 ∙ (𝑦2 − 24) = 1 − 4 ∙ 𝑦2 + 96 = 97 − 4 ∙ 𝑦2 discriminantul ecuației............. ...2p 

Ecuația are soluții reale în cazul ∆≥ 0;   97 − 4 ∙ 𝑦2 ≥ 0 ⇔ 𝑦 ∈ [−
√97

2
;
√97

2
]………………………….2p 

Pentru partea a doua avem 𝑦2 ∈ ℤ ⇒ 𝑦2 ∈ {0, 1, 4, 9, 16}……………………………………………...1p 

Analizând fiecare caz, obținem mulțimea de soluții: {(−5;−2); (−5; 2); (4; −2); (4; 2)}..................2p 

 

SUBIECTUL II 

Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈  ℝ, 𝑎 < 𝑏 < 𝑐  ș𝑖 3𝑎 + 2𝑐 = 5𝑏. Arătați că:  

a) 𝑏 − 𝑎 =
2(𝑐−𝑎)

5
 ; 

b) numerele 𝑎, 𝑏, 𝑐  sunt printre termenii unei progresii aritmetice. 

 

Soluție:    a) 5𝑏 − 5𝑎 = 2𝑐 − 2𝑎 ⟹ 𝑏 − 𝑎 =
2∙(𝑐−𝑎)

5
.......................................................2p 

b) Din a) ⟹ 𝑏 = 𝑎 + 2 ∙
𝑐−𝑎

5
.  ..........................................................................................2p 

Folosind  și relația 𝑐 = 𝑎 + 5 ∙
𝑐−𝑎

5
,  rezultă că 𝑎, 𝑏, 𝑐 sunt printre termenii unei progresii 

aritmetice cu rația 
𝑐−𝑎

5
........................................................................................................3p 

 

SUBIECTUL III 

 

Fie 𝐴𝐵𝐶 un triunghi și punctele 𝑀,𝑁 ∈ (𝐵𝐶) astfel încât:  

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
3

4
∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

4
∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  și  𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

5

12
∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

7

12
∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Arătați că 𝑁𝐶2 = 𝐵𝑀2 + 𝑀𝑁2 

Soluție:     

X 



𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = −𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
3

4
∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

4
∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −

1

4
∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

4
∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

4
∙ (𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

1

4
∙

𝐵𝐶.⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    ............................................................................................................................. .....2p 

Dar 𝑁𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑁𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
5

12
∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

7

12
∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −

5

12
∙ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

5

12
∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

5

12
∙

(𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) =
5

12
∙ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  ......................................................................................................2p 

Rezultă 𝑁 ∈ (𝑀𝐶) ș𝑖 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑁𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
1

3
∙ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  ..................................................1p 

Notând  𝐵𝐶 = 𝑎, 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă 𝑁𝐶 =
5

12
∙ 𝑎, 𝐵𝑀 =

1

4
∙ 𝑎 =

3

12
∙ 𝑎,𝑀𝑁 =

1

3
∙ 𝑎 =

4

12
∙ 𝑎 ...........1p 

Se verifică relația  (
5

12
∙ 𝑎)

2
= (

3

12
∙ 𝑎)

2
+ (

4

12
∙ 𝑎)

2
⟹ 𝑁𝐶2 = 𝐵𝑀2 + 𝑀𝑁2  ..............1p 


